

# 日本上百名国会议员参拜靖国神社

## 中韩两国表示十分愤慨



新华社东京4月22日电(记者冯武勇)日本总务大臣新藤义孝22日上午再次参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社。另有超过140名日本国会议员当天上午参拜靖国神社。

新藤义孝当天早上参拜靖国神社本殿并奉献“玉串料”。超党派国会议员联盟“大家一起参拜靖国神社”140多名国会议员也于当天上午参拜了靖国神社。

4月21日至23日是靖国神社例行春季大祭。这是新藤继4月12日以来再次参拜靖国神社。日本首相安倍晋三21日以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉了“真榊”祭品。

靖国神社位于东京千代田区，供奉有包括东条英机在内的14名第

二次世界大战甲级战犯的牌位。安倍政权上台以来，顽固推行美化日本侵略历史的右翼政策。包括安倍晋三本人在内，已有多名内阁成员以各种形式参拜靖国神社，招致国际社会强烈批评。

新华社北京4月22日电(记者张鹏雄 王慧慧)针对多名日本政要22日参拜靖国神社一事，外交部发言人秦刚当天再次强调，靖国神社问题是日本自身的负责资产，“不幸的是，时隔一夜，这笔负责资产又加重了”。

新华社首尔4月22日电(记者张青)韩国外交部发言人赵泰永22日在例行记者会上谴责日本百余名国会议员集体参拜靖国神社，称这一举动令人十分愤慨。

赵泰永说，靖国神社里供奉着发起战争、破坏和平的战犯，是美化侵略战争的设施，日本应该对此心知肚明。日方一边参拜靖国神社，一边和周边国家谈论未来，无异于说空话。韩国政府再次敦促日方听取周边国家的呼声。

### 白宫举行滚彩蛋活动



4月21日，在美国首都华盛顿的白宫南草坪，孩子们参加滚彩蛋活动。

当天，一年一度的复活节滚彩蛋活动在白宫南草坪举行，三万多民众参与了滚彩蛋、读书、体育比赛、歌舞表演等活动。(新华社/法新)

### 约旦抗议以侵犯圣殿山

新华社安曼4月21日电(记者蒋少清)约旦外交部21日发表声明，就以色列最近侵犯圣殿山向以方提出正式抗议。

声明说，约旦外交部当天召见以色列驻约旦大使，就以色列最近侵犯圣殿山提出正式抗议，并对以色列方面逮捕和殴打信徒及耶路撒冷宗教事务工作人员的行为予以谴责。

声明说，约旦政府要求以色列方面立即制止这些行为，保护圣殿山并维护在那里的学生和工作人员的安全。声明认为以色列侵犯圣殿山的行径公然违反了国际法和国际人道主义法，也违反了约旦和以色列之间的和平条约。

圣殿山位于东耶路撒冷，同属犹太教和伊斯兰教圣地，其宗教和政治地位极其敏感。以色列自1967年中东战争后实际控制了东耶路撒冷和圣殿山地区。约旦方面则认为，根据约旦和以色列1994年签署的和平条约，约旦拥有对1967年被占领的耶路撒冷城伊斯兰教圣地的维护、管理和监督权。

### 因新型冠状病毒蔓延 沙特卫生大臣被免职

新华社利雅得4月21日电(记者王波)由于中东呼吸系统综合征冠状病毒(新型冠状病毒)近来在沙特阿拉伯呈蔓延趋势，沙特阿拉伯国王阿卜杜拉21日发布命令，免去卫生大臣阿布杜拉·拉比耶的职务。

沙特国家通讯社报道说，卫生大臣一职将由劳工大臣阿德·法基赫兼任。

自3月以来，沙特境内感染中东呼吸系统综合征冠状病毒的人数显著增加，特别是与患者接触的医护人员不时感染，导致沙特西部最大城市吉达的法赫德国王医院急诊室一度关闭消毒。这种病毒在短时间内呈现蔓延趋势，致使沙特民众不安情绪加重。

自2012年9月首次在沙特发现新型冠状病毒至今，沙特共报告感染病例244例，其中79人死亡。仅在过去一周，沙特就新增50例感染病例。

中东呼吸系统综合征冠状病毒与SARS病毒同属冠状病毒，因此也被称为新型冠状病毒。感染者多会出现严重的呼吸系统问题并伴有急性肾衰竭。新研究发现该病毒可能由骆驼传染给人，但未找到预防和医治该病的有效方法。

### 布达佩斯：“兔子跑”

4月21日，在匈牙利首都布达佩斯，人们参加复活节“兔子跑”。

当日，布达佩斯举办复活节“兔子跑”活动，人们头戴兔子耳朵、身穿泳衣参加跑步，为当地孤儿院募捐。(新华社发)

# 朝方一处核试验场有举行核试验迹象

## 韩国密切监视朝鲜核活动

新华社供本报特稿(冯俊扬)韩国国防部22日宣布启动综合危机管理工作小组，监视朝鲜方面的核活动。韩国和美国情报机构此前发现朝鲜东北部一处核试验场人员和车辆增多，担心朝鲜近期将再次举行核试验。

由于美国总统贝拉克·奥巴马将于25日起访问韩国，朝鲜半岛核问题的再次升温，引发各方高度关注。

### 活动明显增加

韩国国防部发言人金珉奭在当天举行的吹风会上说，当地时间21日上午9时起，韩国军方联合参谋本部启动了综合危机管理工作小组，24小时监视朝鲜方面可能进行的核试验以及各种突发情况，加强军事防御力量，并与美国共享关于朝鲜的军事信息。

金珉奭说，韩国军方在朝鲜咸镜北道吉州郡丰溪里的核试验场监测到了“某些迹象”，试验场的人员和车辆活动频繁。韩国军方据此判断，朝鲜有可能在“近期”突然进行核试验。不过，他同时强调，这也可能是朝方采取的“欺骗”战术，假装准备进行核试验或者推迟核试验的时间，因为朝鲜之前也用过类似的手法。

韩联社援引金珉奭的话说，朝鲜曾声称在4月30日之前将有重大事件发生。据此预测，朝方可能在准备重大举措。韩国军方根据情报判断，目前朝方处于只要作出决定、随时都能进行核试验的阶段。

### 美韩发出警告

对于朝鲜方面可能再次进行核试验的威胁，韩国和美国作出强硬反应。韩国外交部长官尹炳世22日在韩国独立研究机构牙山政策研究院组织的论坛开幕式上发表讲话时说：“如果朝鲜像其警告的那样再次进行核试验，那么朝鲜就改变了游戏规则。”

尹炳世说，目前朝鲜半岛的局势比上世纪90年代更加复杂。朝鲜坚持的核武器计划是朝鲜半岛面临的最大的挑战之一。

他同时强调，国际社会不会容忍朝鲜发展核武器，朝鲜玩的是一个“和整个国际社会作对、根本无法获得胜利的游戏”。

### 核爆后果严重

韩联社分析指出，由于美国总统贝拉克·奥巴马从25日起将对韩国进行为期两天的访问，因此朝鲜此次准备进行核试验的时机引起更加强烈的反应。

朝鲜外务省21日警告说，奥巴马访问韩国是一个“危险的举动”，将给朝鲜半岛“增强对抗，带来核军备竞赛的乌云”。

韩国的北韩问题研究所专家杨武仁指出，如果朝鲜目前进行核试验，后果将非常严重，平壤将面临更大风险，在国际上将长期处于更加孤立的状态，重新启动朝核问题六方会谈的希望也将彻底破灭。

### 一少年躲进飞机轮舱 从加州直飞到夏威夷

新华社供本报特稿(杜鹤)美国一名16岁少年藏身于一架客机轮舱内5个多小时，随飞机从加利福尼亚州飞到夏威夷，安全抵达目的地。

### 奇迹生还

美国联邦调查局火奴鲁鲁分支机构发言人汤姆·西蒙20日说，这名男孩住在加州圣克拉拉，与家人发生口角，趁夜色来到加州圣何塞机场，跨过机场栏杆，穿过停机坪，爬进客机轮舱内。

“他没打算去夏威夷，只是上了一架飞机。”西蒙没有透露男孩姓名。

他说，这名男孩躲在这架夏威夷航空公司45航班的轮舱内，随飞机飞行5个半小时，跨越将近半个太平洋，最终抵达夏威夷毛伊岛卡胡卢伊机场。

西蒙说，在1.15万米高空，空气稀薄，十分寒冷。这个孩子大部分旅程“处于昏迷状态”。飞机降落大约1小时后，男孩恢复意识，随后出现在停机坪上。

### 不寒而栗

西蒙证实，没有迹象显示，这名男孩对航班构成威胁，他没有受到指控，已被送至儿童保护机构。

航空安全专家杰夫·普赖斯21日告诉《洛杉矶时报》记者，这件事给机场安保敲响警钟。

普赖斯说，一般而言，围栏、监控录像等机场安保措施能够阻止这类事件发生，“一旦有人跨过围栏，就会被抓，但这名男孩通行无阻地抵达停放飞机的地方。问题是，万一这个人带着炸弹呢？”

有这种担忧的不止普赖斯一人。航空安全专家布赖恩·詹金斯说，机场周围的安保措施近几年不断加强，以防有人员和车辆在未经许可情况下接近飞机，但20日发生的事情着实令人担忧。

### 检查漏洞

圣何塞机场现正寻找安全漏洞，以查明这名男孩如何能躲过层层安保。

机场发言人罗斯玛丽·巴恩斯说：“没有任何安保措施能100%发挥作用。我们将继续调阅录像，以查清这个男孩究竟从哪里爬过机场外围围栏，进而爬进飞机轮舱内。”

以色列一家航空公司前安保主管伊萨克·耶斐特告诉美联社记者，这件事说明美国各机场虽然已花大价钱提高安保质量，却依然存在漏洞。“机场外围没有得到良好保护，这样的例子不止一个。”



## 印度式婚礼

4月22日，新郎阿米特在印度首都新德里郊区举行的婚礼上准备为新娘阿尔希戴上花环。

传统的印度式婚礼通常在室外搭建的场所举行，包含多种具有新福意义的仪式，细节丰富，延续时间长。新郎新娘盛装打扮，亲友载歌载舞，热闹非凡。(新华社发)

### 巴一警车遇袭 致数十人死伤

4月22日，巴基斯坦警察在贾尔赫达地区查看爆炸现场。

一辆警车22日上午在巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省贾尔赫达地区遭炸弹袭击，至少4人死亡，33人受伤。(新华社/法新)



### 联合国称 约八成叙化武原料已被运出或销毁

新华社联合国4月21日电(记者王雷 裴蕾)联合国秘书长发言人迪雅里克21日说，叙利亚约八成化学武器原材料已被运出或销毁。

迪雅里克当天在纽约联合国总部举行的例行记者会上说，禁止化学武器组织-联合国联合代表团特别协调员卡格周末发表声明说，随着又一批化学武器原材料于19日运离叙利亚港口，叙利亚已经运出或在境内销毁了大约80%的化武原材料。按照目前的势头，叙利亚应该能够在禁化武组织设定的最后期限前完成全部化武的运出或销毁工作。

联合国安理会去年9月27日通过决议，要求严格核查叙化武项目，并以最快捷、最安全的方式全面启动销毁叙化武的特别程序。禁化武组织执行理事会当年11月通过了旨在2014年6月30日前全面销毁叙化武的详细方案。叙化武原材料的运出工作有所延迟，直到今年1月初才真正开始。叙利亚2月底向禁化武组织递交一份新计划，表示将努力在4月底前将所有化武原材料运出境外。

